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Dopo l'articolo 13 è inserito un nuovo arti-
colo 14 del seguente tenore: 

« Gli atti (note, conti, fatture, ecc.) stret-
tamente connessi con le operazioni di am-
masso dei bozzoli sono esenti dalla tassa di 
bollo ». 

Gli articoli 14, 15 e 16 del decreto suddetto 
assumono rispettivamente i numeri 15, 16 e 
17 ». > 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Dichiarazioni sul disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
27 ottobre 1937-XV, n. 1921, che contiene 
agevolazioni per la coltura del sorgo, desti-
nato alla distillazione. 
PRESIDENTE. Onorevole Capri-Cruciani, 

l'onorevole Ministro delle finanze ora è pre-
sente e disposto a darle le spiegazioni che lei 
desiderava a proposito del disegno di legge 
ieri approvato, per la conversione in legge 
del Regio decreto-legge 27 ottobre 1937-XV, 
n. 1921, che contiene agevolazioni per la col-
tura del sorgo, destinato alla distillazione. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Ministro 
delle finanze. 

THAON DI REVEL, Ministro delle fi-
nanze. Mi sembra che non vi sia più alcun 
dubbio che non sia necessario fare un emenda-
mento al disegno di legge ieri approvato 
per la conversione in legge del Regio decreto-
legge relativo alla coltura del sorgo desti-
nato alla distillazione, in quantochè il prov-
vedimento dice già nelle sue premesse che 
« ritenuta la necessità urgente ed assoluta di 
accordare opportune agevolazioni alle colture 
di nuove piante alcooligene impiegate nella 
distillazione, tenuto conto dei costi, dei 
prezzi e degli usi dell'alcole prodotto... ecc. ». 
Ora quando il testo stesso del decreto accenna 
agli usi dell'alcole, mi sembra evidente che 
rimanga in facoltà del Ministro lo specificarli. 

CAPRI-CRUCIANI. Ma mi sembra che 
t ra gli usi precisati nella relazione della 
Q-iunta vi sia anche quello per bocca. Al pa-
ragrafo a) si dice : « la produzione dello zuc-
chero e sue trasformazioni in sciroppi, al-
cool etilico da bocca, industriale, e special-
mente da carburare »; quindi è ben precisato 
che si possa t ra t tare di alcole per uso boc-
ca. Noi sappiamo che Vostra Eccellenza può 
passare alcole dalla prima alla seconda ca-

tegoria, quando sia opportuno; quindi io 
credo che si potrebbe aggiungere la dichia-
razione che si tratt i soltanto di alcole ad 
uso carburante. 

THAON DI REVEL, Ministro delle fi-
nanze. Nella relazione effettivamente c'è 
stato un equivoco, che ha potuto dare un'im-
pressione errata. Io ho preso la parola, perciò, 
prendendo lo spunto da quello che ieri ha 
detto il camerata Gervasio, precisamente per 
confermare che si t ra t tava esclusivamente 
di destinare l'alcole ad uso carburante. 

Naturalmente il Ministro delle finanze 
valendosi delle facoltà concessegli da altro 
decreto, può, quando ciò sia necessario, de-
stinare anche alcoli di sorgo dalla prima alla 
seconda categoria. 

PRESIDENTE. Del resto, c'è il testo 
stenografico nel quale le parole del Ministro 
delle finanze restano registrate. Non è vero, 
onorevole Ministro delle finanze ? 

THAON DI REVEL, Ministro delle fi-
nanze. La dizione del decreto sembra tal-
mente chiara che non vedo necessità di ag-
giungere altro. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare 
l'onorevole Capri-Cruciani. Ne ha facoltà. 

CAPRI-CRUCIANI. Io insisto soltanto 
néll'affermare che è necessario precisar bene 
che l'alcole prodotto dal sorgo zuccherino 
non possa essere adoperato ai fini dell'uso 
di bocca, salvo nei casi previsti dal prece-
dente decreto. 

THAON DI REVEL, Ministro delle 
finanze. Non vedo perchè l'onorevole Capri-
Cruciani insista ancora; il testo per me è 
chiarissimo. La precisazione e stata fat ta 
in tut t i i toni, e quindi non c'è necessità di 
insistere. 

- GAPRI-CRUCIANI. Vostra Eccellenza lo 
ha già dichiarato, ma nel- testo della rela-
zione della Giunta, ripeto, persistono un no-
minativo e una interpretazione che non cor-
rispondono alla dichiarazione. 

La ringrazio della sua dichiarazione che 
ha tranquillizzato il settore vitivinicolo sul 
fat to di vedersi assicurato il settore alcole 
bocca ed alcole industriale, in modo che tut t i 
gli altri alcoli debbano andare ad uso di car-
burante. 

THAON DI REVEL, Ministro delle 
finanze. Con l'augurio che il settore vinicolo 
fornisca quel quantitativo di alcole di seconda 
categoria.... 

GERVASIO. In questo momento non 
possiamo produrre perchè i prezzi non sono 
in armonia col costo delle materie prime. 


